

筷子拿得远的女孩子

■刘墉

三小姨子夫妇到家里做客，吃饭的时候，母亲盯着她的手说：“筷子拿这么远，怪不得要嫁到那么远去。”从我记事，就常见母亲对那些拿筷子位置很高的女孩子说“将来准会嫁得远”的这类话，似乎一方面说给女孩的父母听：“你们这女儿不中留，养大就飞了，而且飞得很远。”一方面说给女孩听：“将来嫁出去，只怕难得再见父母一面，能孝顺，赶快好好孝顺父母。”

母亲倒也有她的道理：“女孩筷子拿得远，表示从小就喜欢夹远处的菜，而且，拿得那么靠后面，手一定有力气，这种个性和力量，就让她能高飞。这年头，能高飞的没有不飞的。翅膀一硬，就非飞不可。”

儿子最近已经让我有了这种感受。暑假前，我打电话去哈佛，对儿子说：“在学校好好练习网球，回来可以做我的对手。”他停了两秒钟，居然淡淡地说：“爸爸！今年暑假我想在曼哈顿租间房子，住在外面。”我愣住了，告诉妻子，她也愣住了。告诉全家，全家都愣住了。结果，在全家无声的抗议下，他没去曼哈顿住，去了更远的北极圈。

我常想，每个人心中会不会有种与生俱来的力量，推着我们离开家，而且离得愈远愈好。

也记得自己在少年时代，读六朝乐府名家鲍照的传略，说他幼年时就有大志，认为大丈夫志在四方，岂能死守乡里，蕴藏了自己的智能，“使兰艾莫辨，终自碌碌无闻，其燕雀相随

乎？”从那时，我就常想：什么叫鸿鹄之志？岂可与燕子和麻雀相随一生？我甚至曾经自己告诉自己，男人可以“爱家”，但不能“恋家”，恋家的难有大成就。如此说来，我又怎能怪自己的儿子想要远走高飞呢？

曾看过一部报道北极狼群的影片。小狼诞生了，寸步不离地跟着母狼。长大些，则扑来咬去地跟妈妈玩耍。一家狼，温馨极了！渐渐地，小狼长成了大狼，有一天，突然在妈妈身边跑着跑着，跑离了家，跑不见了影子。母狼站在高处低着头回家。曾在植物学的书上读过，许多花朵虽然是雌雄同花，但当雄蕊成熟时，雌蕊还没成熟。而雌蕊开始分泌黏液，可以接受雄蕊花粉时，旁边的雄蕊却已经凋零了。于是每

朵花的花粉，必须到别的花或更远的树上“圆房”。据研究，只有这样才能避免近亲繁殖，有优生的效果。

不论是人、是兽、是植物，当他们成熟，里面就会产生一种声音、一种力量，说：“飞吧！愈远愈好。这是生物进化，当然的道理。”

我也愈来愈佩服，那些小小年纪就把筷子拿得很远的孩子，心想：看！他们的手多有力气，他们的眼光多么远。今天，他们站起来，伸着胳膊，在一桌大人的注视下，夹起离他最远的一大块肉。明天，他会站起身，甩甩头发，在一群亲友的注视下，走向机舱，走向他向往的世界。



夜雨两壶酒，秋风一杯茶。面对这世界，你还能说啥？

老树画画



微语录

△人一定要有四样东西：扬在脸上的自信、长在心底的善良、融进血里的骨气、刻进命里的坚强。

△有的路，你必须一个人走，这不是孤独，而是选择！

△干工作和种庄稼一样，都讲究一分耕耘，一分收获，所以希望得到，一定要先付出。

△做一个素净的人，背不动的，要放下；伤

不起的，要看淡；想不通的，可以不想；恨不过的，要抚平。人生，就是一个修炼的过程，何必用这一颗不平的心看待人和事，作践了自己，辜负了岁月。

△无论孩子，还是大人，不必分分秒秒把自己的大脑塞满，不必总是要表现或者做些什么，不必为自己安静的天性感到不安。相反的，我们应该理解，过程和结果一样重要，存在与做事一样重要，为思维的自由漫游留出时间和空间。



哈哈一笑

结账

昨天和几个朋友去吃饭，吃得差不多的时候要结账了，我们就说好谁丑谁结账。然后服务员一听就说：“你们是不是要AA制啊？”

敢动吗

感冒了，埋怨老公：“晚上也没说把空调关一下，都把我吹感冒了。”他说：“电风扇换挡我都得问问你，空调我敢动吗？”

安慰人

老婆骑车摔了一跤，脸上擦破了点皮，我立刻送她去了医院。见到医生后，老婆指了指脸上的伤，担心地说：“这会留疤吗？完了，这下破相了！”医生看了看我们两个，笑着对老婆说：“妹子，不要紧，就是破了相，配你老公还是绰绰有余！”

鑫源家具 SATIN 山口口 古榆情怀铸经典 原木家具传三代
现代经典实木家具 采用俄罗斯进口榆木 天然、环保、健康

寻找老榆木家具的有缘人

展示地址：周口大道周口报业大厦1楼大厅 河南总代理：河南俄之友实业有限公司 营销热线：8599598 15290064888 加盟电话：18736154888

GRAND OPENING

即日起开业